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Connection creates value 2

LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 848 hommes attirés sexuellement par des

hommes, extrait d’un échantillon global de 12

137 personnes représentatif de la population

âgée de 18 ans et plus résidant en France

métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Ces quotas ont été définis à partir des données de

l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus

résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

23 mai au 8 juin 2019

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour CAM4 réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 mai au 8 juin 2019 auprès d’un échantillon de 848 hommes gays et bisexuels, extrait d’un échantillon global de 12 137 
personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »
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LA MASTURBATIONA
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24

38

14

4
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Tous les jours ou
presque

Pas tous les jours,
mais au moins une fois

par semaine

Pas toutes les
semaines, mais au
moins une fois par

mois

Moins d’une fois par 
mois  

Entre 3 mois et un an Il y a plus d’un an  Vous ne vous êtes
jamais masturbé

Question : Personnellement, quand vous êtes-vous masturbé pour la dernière fois ? Au cours des trois 
derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence vous êtes-vous masturbé ?

LA FRÉQUENCE DE LA PRATIQUE DE LA MASTURBATION
- Comparaison avec les hétérosexuels -

Pratique 
hebdomadaire

62%

Hétéros *
Hommes attirés 

par les hommes 

44%

Base : à tous 

(*) Comparatif Hétéros – 1000 interviews - Janvier 2017
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80

24

38

14

4

7

9
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TOTAL « AU COURS DES 3 DERNIERS MOIS »

Tous les jours ou presque

Pas tous les jours, mais au moins une fois par
semaine

Pas toutes les semaines, mais au moins une
fois par mois

Moins d’une fois par mois  

Entre 3 mois et un an

Il y a plus d’un an  

Vous ne vous êtes jamais masturbé

 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

88

31

42

13

2

6

5

1

81

24

40

14

3

7

9

3

68

10

41

7

10

7

9

16

Orientation sexuelle

87

29

40

13

5

7

5

1

83

27

42

11

3

8

7

2

83

23

41

18

1

7

4

6

Polarité des rôles sexuels

Question : Personnellement, quand vous êtes-vous masturbé pour la dernière fois ? Au cours des trois derniers mois, 
en moyenne, à quelle fréquence vous êtes-vous masturbé ?

LA FRÉQUENCE DE LA PRATIQUE DE LA MASTURBATION
- Focus en fonction de l’orientation sexuelle et des rôles sexuels -
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31

30

34

22

24

10

17

20

19

25

32

29

22

28

21

29

27

23

80

27

9

12

0

0

0

0

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

37

31

27

21

10

20

20

27

27

16

22

30

21

31

32

24

26

18

21

24

29

27

22

10

19

26

26

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes qui se masturbent « Tous les jours ou presque » 
Note de lecture : 37% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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SEXTING ET WEBCAMB
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55
62

52
45

53
58

8 8 10
4 6 8

LA RÉALISATION DE RAPPORTS SEXUELS VIRTUELS AU COURS DE SA VIE

- Comparaison avec les hétérosexuels -

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà via un ordinateur ou un téléphone mobile, fait l’amour virtuellement
avec un partenaire, c’est-à-dire vous exciter mutuellement par SMS, photos, vidéos ou webcam ?

Hommes attirés par 
les hommes 

SOUVENT 

AU COURS                                     
DE LEUR VIE

Gays et 
lesbiennes

Bisexuel(le)s 
assumé(e)s

Bisexuel(le)s             
non assumé(e)s

ACTIFS 
exclusivement

PASSIFS
exclusivement

Réponses en fonction de 
la polarité des rôles 

sexuels

Réponses en fonction                              
de l’orientation sexuelle

Réponses des 
hétérosexuels

18

Base : à tous 

(*) Comparatif Hétéros – 1000 interviews - Janvier 2017
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62

63

57

51

52

45

51

58

57

63

48

68

54

53

54

58

65

53

64

59

60

51

70

58

52

38

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

58

62

53

55

47

57

53

57

50

54

51

61

49

39

66

52

55

53

48

59

52

56

52

55

49

57

60

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes ayant déjà fait l’amour virtuellement avec un partenaire

Note de lecture : 62% des homosexuels sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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23

15

21

9

5

14

3

De recevoir la photo d’une personne nue ou dénudée 
(nude)  

D’envoyer une photo de vous nue ou dénudée (nude)  

De recevoir la photo du sexe d’une personne (dickpic)  

D’envoyer la photo de votre sexe à quelqu’un (dickpic)  

De regarder une personne s’exhiber en direct devant sa 
webcam ou la caméra de son téléphone  

De vous exhiber vous-même devant une webcam ou la
caméra de votre téléphone

De faire l’amour en direct avec quelqu’un devant 
webcam ou la caméra de votre téléphone  

De regarder un sex show ou un strip-tease en direct sur
un site de webcam

De réaliser vous-même un sex show ou un strip-tease en
direct sur un site de sexcam

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé via 
un ordinateur ou un téléphone mobile... ?

LES ÉCHANGES VIRTUELS D’IMAGES À CARACTÈRE SEXUEL VIA UN 

SMARTPHONE OU UNE WEBCAM

 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

Orientation sexuelle

50

38

47

40

48

35

21

33

10

De recevoir la photo d’une personne nue ou dénudée 
(nude)  

D’envoyer une photo de vous nue ou dénudée (nude)  

De recevoir la photo du sexe d’une personne (dickpic)  

D’envoyer la photo de votre sexe à quelqu’un (dickpic)  

De regarder une personne s’exhiber en direct devant sa 
webcam ou la caméra de son téléphone  

De vous exhiber vous-même devant une webcam ou la
caméra de votre téléphone

De faire l’amour en direct avec quelqu’un devant 
webcam ou la caméra de votre téléphone  

De regarder un sex show ou un strip-tease en direct sur
un site de webcam

De réaliser vous-même un sex show ou un strip-tease en
direct sur un site de sexcam

PROPORTION D’HOMMES L’AYANT DÉJÀ FAIT  

(en %)Base : à tous 

Dickpic

Nude

Exib devant une webcam

Sex show sur un site de webcam

64

51

63

53

55

43

26

35

11

48

36

45

38

48

36

21

38

12

23

10

13

13

27

17

14

17

0

Hétéros *

Hommes attirés 

par les hommes 

(*) Comparatif Hétéros – 1000 interviews - Juin 2017
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53

59

36

36

38

13

29

40

38

51

41

50

42

37

39

59

52

50

58

51

42

32

59

44

34

22

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

49

47

44

40

20

45

51

48

33

41

46

45

32

31

43

44

45

47

41

48

42

42

33

38

35

44

46

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes ayant envoyé la photo de leur sexe à quelqu’un (dickpic) 
Note de lecture : 59% des homosexuels exclusifs sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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43

45

35

34

36

17

27

37

35

44

33

51

34

34

34

43

48

32

49

42

37

30

51

39

28

22

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

47

44

37

31

23

41

38

42

35

33

34

41

29

29

43

37

49

39

36

40

39

39

31

31

29

36

38

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes s’étant exhibé eux-mêmes devant une webcam ou la caméra de 
leur téléphone 

Note de lecture : 45% des homosexuels exclusifs sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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QUESTION : Et sur un site de webcam, avez-vous déjà visionné ?

LA NATURE DES SHOWS VISIONNÉS

- Focus en fonction de l’orientation sexuelle et des rôles sexuels -

 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

43

37

13

25

5

4

38

33

36

30

36

28

24

31

24

24

20

20

Orientation sexuelle

47

38

24

23

17

16

45

40

26

30

22

17

37

32

27

24

12

13

Polarité des rôles sexuels

34

29

25

24

24

18

Le show en solo d’un homme  

Le show en duo de deux hommes

Le show en duo d’un homme et d’une 
femme

Le show en groupe

Le show en solo d’une femme  

Le show en duo de deux femmes

PROPORTION D’HOMMES 

L’AYANT DÉJÀ FAIT  

(en %)

Base : à tous 
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43

43

41

37

38

24

17

31

31

32

37

50

30

35

40

47

45

37

47

41

35

28

46

40

24

20

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

34

38

32

34

32

27

38

37

28

28

33

38

34

31

28

32

44

25

29

36

37

37

32

22

26

36

29

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes ayant déjà visionné le show en solo d’un homme 
Note de lecture : 43% des homosexuels exclusifs sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie



Connection creates value 15

PORN ET DEPENDANCEC
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2

12
14

9

14

41

8

13

26

14

8
11

23

5

Tous les jours ou
presque

Pas tous les jours,
mais au moins une fois

par semaine

Pas toutes les
semaines, mais au
moins une fois par

mois

Moins d’une fois par 
mois  

Entre 3 mois et un an Il y a plus d’un an  Vous ne vous êtes
jamais masturbé

Pratique 
hebdomadaire

39% 14%

Question : Personnellement, quand avez-vous regardé un film pornographique pour la dernière fois ? Et au cours des 
trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous regardé un film pornographique ?

LA FRÉQUENCE DE LA CONSOMMATION DE FILMS PORNOGRAPHIQUES
- Comparaison avec les hétérosexuels -

Base : à tous 

(*) Comparatif Hétéros – 1000 interviews - Janvier 2017

Hétéros *
Hommes attirés 

par les hommes 
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 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

66

15

30

14

7

11

20

3

63

11

29

15

8

12

21

4

50

0

26

11

13

3

31

16

Orientation sexuelle

73

18

34

14

7

8

17

2

51

11

28

13

9

14

21

4

56

15

23

14

4

7

31

6

Polarité des rôles sexuels

61

13

26

14

8

11

23

5

TOTAL « AU COURS DES 3 DERNIERS MOIS »

Tous les jours ou presque

Pas tous les jours, mais au moins une fois par
semaine

Pas toutes les semaines, mais au moins une
fois par mois

Moins d’une fois par mois  

Entre 3 mois et un an

Il y a plus d’un an  

Vous ne vous êtes jamais vu de film
pornographique

Question : Personnellement, quand avez-vous regardé un film pornographique pour la dernière fois ? Et au cours des 
trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous regardé un film pornographique ?

LA FRÉQUENCE DE LA CONSOMMATION DE FILMS PORNOGRAPHIQUES
- Focus en fonction de l’orientation sexuelle et des rôles sexuels -
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15

15

16

10

11

0

12

10

9

13

17

12

9

17

13

18

11

15

0

0

0

0

43

4

1

4

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

TRANS (*)

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

33

15

13

11

4

9

12

13

10

8

6

15

15

13

18

12

14

11

13

7

15

14

11

8

8

10

17

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes qui regardent des films pornographiques 
« Tous les jours ou presque » 

Note de lecture : 33% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà regardé des films pornographiques avec… ?

L’EXPÉRIENCE DE FILMS PORNOGRAPHIQUES AVEC DES SCÈNES DE SEXE 

HOMO ET HÉTÉROSEXUELLE

87

86

64

Des scènes de sexe entre hommes

Des scènes de sexe entre un homme et
une femme

Des scènes de sexe entre femmes

PROPORTION D’HOMMES 

L’AYANT DÉJÀ FAIT  

(en %)

Base : gays et bis ayant déjà visionné un film pornographique 
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30

28

40

84

85

76

84

67

68

60

60

56

60

68

71

55

54

62

65

65

71

61

61

65

71

64

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

61

66

57

64

80

68

58

53

66

68

61

57

70

63

77

59

60

61

57

59

63

59

71

64

69

67

70

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes ayant déjà visionné des films pornographiques avec des scènes de 
sexe entre femmes 

Note de lecture : 85% des bisexuels assumés sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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Pratiques buccogénitales

Voir un homme lécher ou sucer 
le sexe de son partenaire  

Voir un homme éjaculer 
dans la bouche de son partenaire  

Voir un homme faire des va-et-vient avec son 
pénis dans la bouche d’un partenaire en lui 

tenant fermement la tête (facefucking)  

Pratiques faciales

Voir un homme éjaculer sur le 
visage de son partenaire  

Voir plusieurs hommes éjaculer sur le                          
corps ou le visage d’un homme (bukkake)  

Voir un homme gifler le visage de 
son partenaire avec son sexe (biffle)  

Pratiques collectives

Voir des rapports sexuels avec 
trois hommes en même temps 

(’plan à trois’)  

Voir des rapports sexuels avec 
plus de deux personnes en même temps

(’partouze’, ’orgie’ ’sexe en groupe’)  

QUESTION : Voici différentes types de pratiques sexuelles visibles dans les scènes ou les shows de sexe entre
hommes. Chacune d’entre elles est-elle de nature à vous exciter... ?

LES PRATIQUES SEXUELLES ENTRE HOMMES SUSCITANT LE PLUS D’EXCITATION

88

74

71

68

60

47

73

73

PROPORTION D’HOMMES 

EXCITÉS 

(en %)

Base : gays et bis ayant déjà visionné un film pornographique avec des 

scènes de sexe entre hommes ou des shows entre hommes  

84

74

68

68

31

43

24

Pratiques anales

Voir un homme pénétrer 
l’anus de son partenaire avec son sexe  

Voir un homme éjaculer dans 
l’anus de son partenaire 

Voir un homme lécher 
l’anus de son partenaire  

Voir un homme introduire ses doigts 
dans l’anus de son partenaire  

Voir un homme introduire son poing 
dans l’anus de son partenaire  

Pratiques dominatrices

Voir deux hommes pratiquer des jeux 
érotiques de domination ou de soumission  

(ex : bondage, SM, fouet, cravache, menottes)  

Voir un homme saisir le cou de son 
partenaire et simuler un étranglement 

pendant la pénétration (chocking)  

PROPORTION D’HOMMES 

EXCITÉS 

(en %)
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QUESTION : Voici différentes types de pratiques sexuelles visibles dans les scènes ou les shows de sexe entre
hommes. Chacune d’entre elles est-elle de nature à vous exciter... ?

 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

91

81

79

78

73

57

89

80

91

78

72

66

56

46

74

76

84

64

67

54

41

33

63

55

Orientation sexuelle

85

77

81

70

69

59

85

80

91

81

77

75

71

54

85

80

95

88

77

81

66

59

78

80

Polarité des rôles sexuels

88

74

71

68

60

47

73

73

Pratiques buccogénitales

Voir un homme 
lécher ou sucer le sexe de son partenaire  

Voir un homme 
éjaculer dans la bouche de son partenaire  

Voir un homme faire des va-et-vient avec son 
pénis dans la bouche d’un partenaire en lui 

tenant fermement la tête (facefucking)  

Pratiques faciales

Voir un homme éjaculer sur le visage de son 
partenaire  

Voir plusieurs hommes éjaculer sur le corps ou 
le visage d’un homme (bukkake)  

Voir un homme gifler le visage de son 
partenaire avec son sexe (biffle)  

Pratiques collectives

Voir des rapports sexuels avec trois hommes en 
même temps (’plan à trois’)  

Voir des rapports sexuels avec plus de deux 
personnes en même temps (’partouze’, ’orgie’ ’sexe en 

groupe’)  

PROPORTION D’HOMMES 

EXCITÉS 

(en %)

Base : gays et bis ayant déjà visionné un film pornographique avec des 

scènes de sexe entre hommes ou des shows entre hommes  

LES PRATIQUES SEXUELLES ENTRE HOMMES SUSCITANT LE PLUS D’EXCITATION
- Focus en fonction de l’orientation sexuelle et des rôles sexuels -
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 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

84

74

68

68

31

43

24

Pratiques anales

Voir un homme pénétrer 
l’anus de son partenaire avec son sexe  

Voir un homme éjaculer dans 
l’anus de son partenaire 

Voir un homme lécher 
l’anus de son partenaire  

Voir un homme introduire 
ses doigts dans l’anus de son partenaire  

Voir un homme introduire 
son poing dans l’anus de son partenaire  

Pratiques dominatrices

Voir deux hommes pratiquer des jeux 
érotiques de domination ou de soumission  

(ex : bondage, SM, fouet, cravache, menottes)  

Voir un homme saisir le cou de son 
partenaire et simuler un étranglement 

pendant la pénétration (chocking)  

PROPORTION D’HOMMES 

EXCITÉS 

(en %)

89

77

75

70

32

46

25

86

78

71

75

35

44

27

66

64

53

56

25

34

12

93

86

74

76

35

59

24

90

81

78

78

35

49

30

88

77

76

63

28

37

22

Orientation sexuelle Polarité des rôles sexuels

Base : gays et bis ayant déjà visionné un film pornographique avec des 

scènes de sexe entre hommes ou des shows entre hommes  

QUESTION : Voici différentes types de pratiques sexuelles visibles dans les scènes ou les shows de sexe entre
hommes. Chacune d’entre elles est-elle de nature à vous exciter... ?

LES PRATIQUES SEXUELLES ENTRE HOMMES SUSCITANT LE PLUS D’EXCITATION
- Focus en fonction de l’orientation sexuelle et des rôles sexuels -
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57

59

52

44

46

33

28

48

45

63

46

59

48

43

45

59

54

59

63

54

44

37

55

49

40

37

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

51

59

50

43

33

42

51

51

52

43

49

44

50

40

49

50

47

46

44

60

46

50

40

57

36

42

53

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes excités de voir un homme gifler le visage de son partenaire avec 
son sexe (biffle) 

Note de lecture : 59% des 25-34 ans sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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25

22

32

26

27

12

19

24

22

37

24

33

27

22

15

24

30

22

29

26

18

22

29

22

20

26

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

36

40

25

17

14

32

29

19

33

21

27

21

23

12

32

27

29

33

20

35

22

24

30

23

21

19

24

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes excité de voir un homme saisir le cou de son partenaire et simuler 
un étranglement pendant la pénétration (chocking)  

Note de lecture : 40% des 25-34 ans sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie
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QUESTION : Au fond de vous-même, lorsque vous les utilisez ou l’utilisiez, avez-vous déjà eu l’impression d’être 
devenu « addict / dépendant »... ?

LE SENTIMENT D’ADDICTION A UNE FORME DE 

STIMULATION SEXUELLE VIRTUELLE

 Homosexuels
 Bisexuels

 Bi ou Homosexuel non assumé 

 Passif
 Versatile

 Uniquement actif/ve

Orientation sexuelle Polarité des rôles sexuels

30

28

20

Au sexe virtuel via les sites de
webcam

Aux films pornographiques

Au sexting

26

31

16

31

28

22

19

21

32

25

32

10

29

27

22

38

27

23

PROPORTION D’HOMMES 

L’AYANT RESSENTI 

PERSONNELLEMENT 

(en %)

(échange de 
photos ou de 
vidéos nues) 

Base : gays et bis 

ayant déjà effectué 

ces activités virtuelles
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31

30

33

27

28

21

25

28

28

25

28

43

27

27

29

32

27

27

69

40

21

10

51

27

16

12

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETEROS. "CURIEUX"

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

Uniquement passif/ve

 Autant passif/ve que actif/ve (versatile)

Uniquement actif/ve

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

Quotidienne

Hebdomadaire

Mensuelle

 Moins souvent

40

33

28

25

21

27

28

29

28

25

27

24

31

33

29

30

17

23

30

28

31

28

32

17

26

29

33

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Pratique de la masturbation

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Polarité actuelle des rôles sexuels

Le profil des hommes ayant déjà eu l’impression d’être devenu « addict / dépendant » 
aux films pornographiques  

Note de lecture : 40% des moins de 25 ans ans sont dans cette situation

Indice de masse corporelle 

Consommation de pornographie


